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Smörkärnan börjar mycket lätt mögla! Därför är det viktigt att den blir väl omskött.

· Ett till ett och ett halvt dygn innan användningen ska kärnans sättas i vatten så att den helt täcks. Då sväller den och blir tät. Kolla innan du sätter den i vatten att den inte har möglat!

· Efter användning: tvätta ur den omsorgsfullt med riktigt hett vatten och diskmedel, både på insidan och utsidan. Se till att det inte finns några rester av smör eller grädde kvar någonstans.

· Efter att kärnan är helt ren, torka av den med en handduk eller låt den självtorka en stund. Torka sedan hela kärnan, locket och tyriln med en tvättsvamp fuktad med ättika. Gör även detta mycket omsorgsfullt.
· När hela kärnan är ”smord” med ättika, låt den stå och torka i lugn och ro.

· Uppbevara kärnan på en torr plats. Den torkar visserligen fortare, men risken för mögel är mindre. Låt aldrig tyriln stå inne i kärnan under någon längre period, och locket ska heller inte uppbevaras på kärnan.

· Kolla gärna kärnan med jämna mellanrum efter mögel. Ifall den har börjat mögla, tvätta av den igen och smörj in den med ättika.

Stort tack från Kronoby hembygdsförening och alla som ska äta smöret!
